4TQ SOCB

Fonctions du premier degré

Bonjour a Toutes et a Tous,
J'espere que vous allez tous bien en cette période exceptionnelle.

Je sais que certains ne seront pas ravis d’avoir ce petit travail a réaliser mais je compte sur
chacun et chacune pour faire de votre mieux et pour réaliser ces exercices.

Vous en étes tous capable et je vous fais confiance.
Il s’agit d’exercices réalisés ENSEMBLE L’ANNEE DERNIERE...Un GROS RAPPEL.
N’hésitez pas a aller voir dans votre cours les procédures a suivre.

CECI N’EST PAS UNE INTERROGATION mais une SERIE D’EXERCICE.
Vois ceci comme des exercices d’ENTRAINEMENT.

Bon travail a tous.
Je serai disponible pour répondre a vos questions via Messenger :

A bientot.
Mme Adant
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("Une fonction linéaire a pour )
racine 0 et pour ordonnée a
l'origine 0.

(Une fonction affine a pour racine . P E
et pour ordonnée a l'origine p.
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- Avec I'axe y: (0; ...) — Un point dont I'abscisse vaut 0.
On remplace x par 0 dans I'expression algébrique et
on calcule y. On trouve donc 'ordonnée a I'origine.

- Avec I'axe x : (... ; 0) — Un point dont 'ordonnée vaut 0.
On remplace y par 0 dans I'expression algébrique et on
résout I'équation. On trouve donc la racine.
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Une fonction constante

avec p # 0 n'a pas de racine.
L'ordonnée a l'origine est p.
‘ o4 J(0:R) \n est l'ordonnée a l'origine. On A
obtient le graphique de la fonction
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~| Le graphique est une droite "
paralléle a I'axe des x. 3
Attention :sip =0, alors le ».
graphique est confondu avec " 7
I'axe x. TP HEERER!
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Le graphique est une droite 2
oblique passant par l'origine. i p
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Le graphique est une droite
oblique ne passant pas
par l'origine.
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fonction croissante
fonction constante
fonction décroissante

m=>0
m=90

(mestla pente de la droite.

On peut déterminer sa valeur
alaide de deux points:  y,-y, Ay
= e =
X,-X, AX
La valeur de la pente
correspond a la tangente de
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I'axe des x.

A I 2 affine f{x)=mx+p en appliquant - ~
3 2 a0 1 %3 4 4 une translation au graphique de Pour des valeurs identiques de m,
% la fonction linéaire f{x)=mx. les graphiques sont des droites
b Sy = paralléles. s \\ 7
: : fo)=mx+p LA
Sip =0 alors le graphique ' 3 !
est I'axe x. L'ordonnée a ftx) = mx AN
l'origine est 0, il y a une i At/ . P
C:m:#m. de racines. Lic et - \ ]
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m =tana
ftx)=mx+p
- m = |a pente W




4TQ SOCB

1 | Associe a chaque droite son expression analytique

o fix—-2x+3
. fZZX—~0,5X-2
e f:x—-3x-05
e fix—-15x+4
o fix—2x+4

(*)
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:Xx—=-3x-0,5
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2 | Compléte le tableau de proportionnalité suivant

X -3 -1 0 1 3

f(x) 6

a) Quel est le coefficient de proportionnalité ?
b) Représente cette fonction de proportionnalite.

A

317

3 2 - 1 2 3 4

-6 4

c)S’agit-il d’'une fonction affine ou linéaire ? Justifie.

d) Que vaut 'ordonnée a 'origine ?
e) Que vaut la racine ?

3 | Compléte les tableaux suivants

X ftx)
7
a) |(ft)=5x-3 6
-28
1
b) |[ftx)=-2x-5 -%
0
1.5
¢ |ftx)=0,3x 0,06
-10
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4

A partir du tableau de valeurs, retrouve I'expression analytique

X image de x
-2 7
-1 5,5

0 4

1 2,5

2 1

X image de x
-2 -3
=1l -2,5

0 -2

1 -1,5

2 -1

X image de x
-2 -6,5
-1 -35

0 -0,5

1 2,5

2 OIS

X image de x
-2 7
-1 5

0 3

1 1

2 -1

tx—=3x-0,5
X —=25x+4
tX—--2x-0,5
tx—--15x+4
X—-2Xx+3
tX—-15x-2
tX—=X+3

tx—05x-2
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5 | Représente les fonctions f1 et fo.
Détermine ensuite les coordonnées de leur intersection par lecture

graphique.
a. Soit
fi(x) = =x +2
f,(x) = 1,5x + 4,5

Tableau de valeurs

x f,(x) f,(x)

6 | Compléte le tableau suivant :

Fonction pente | Ordonnée racine croissance
a l'origine

f(x)= -2x +3
g(x) = 3x
h(x) =6

7 | Le point appartient-il a la fonction ?

Point A Fonction f(x) |Le point A appartient-il au graphique de la
fonction f(x)?

a) (=3;2) flx)=-2x-4

b) |(2;2) fitx)=3x-4

C) (3,4) f(x)=3x+2
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Monsieur DUPONT dispose également d’'un téléphone mobile mais il
a choisi un systéme d’abonnement pour un an au tarif OK de la
firme TATONGE.

Tarif OK
Frais d’abonnement | Prix par minute en | Prix par minute au-
mensuel dessous des 80 dela de 80 minutes
premiéres minutes
0,00 € 0,30 € 0,20 €

Quel serait le prix a payer pour x minutes d’appels :
e si x est plus petit ou égal a 80 minutes ?

Monsieur DUPONT peut-il affirmer que le prix des appels est

proportionnel a leur durée ? ............... Pourquoi ?
9 | Détermine les coefficients angulaires des fonctions suivantes :
} } 11
y = Bx + 2x m = y=—x+=x m =
y=2x—-—Xx m =
y = 2x m=

—




